



Prosvícením zavazadla nebo jiného nákladu se ukáže do detailu jeho obsah. Kufr ani kolo žádný kontraband neobsahovaly.

s pláčačkou, vypadá to na montážní servisní auto závodních strojů. Je plný náhradních dílů, součástek, nářadí a kompletních náhradních kol. „Tohle kolo, tento kufr a tyto dvě tašky prosím na pás,“ oznamuje celník šoferovi. Všechny označené kusy opět míří pod oko skeneru.

Na vyhodnocovací obrazovce zřetelně pozorujeme v kufru změřené nářadí a různých montážních klíčů, žádné dráty prozrazující bombu tam nejsou vidět. Ani kolo neobsahuje nic, co by tam nepatřilo. „Kdyby bylo například napěchované cigaretami, tabákem nebo balíčky s drogami, okamžitě bychom to rozeznali,“ usmívá se Viležinský. Protože i tašky obsahují jen oblečení, osobní hygienu,

nápoje a jídlo, Navrátilovi hlásí, že i tato kontrola je negativní. Stejně je to i v dalších námi zaznamenaných případech.

#### Když se něco nezdá

Jak to ale bývá v okamžiku, kdy se ukáže, že je zavazadlo podezřelé? „V takovém případě přichází ke slovu klasická kontrola,“ potvrzuje Navrátil. K tomuto účelu je součástí vybavení mobilní jednotky speciální stolek, na nějž se zavazadlo ke kontrole položí a otevře. Následně se šetrně prohlédá a podezřelý obsah se prohlédne.

To vše je zatím součástí testovacího scénáře. Ani jedna z tašek, u kterých jsme byli přítomni, žádný provinění

proti zákonům neodhalila. Ani v minulosti. Skener je totiž v provozu teprve druhý měsíc.

#### Za vším hledejte tabák

Pořízení mobilní kontrolní jednotky vyšlo na více než milion korun, přitom z 80 procentů byl financován program Evropské unie z fondu pro odhalování podvodů AF. Hlavním posláním skeneru je totiž odhalit pašování tabáku do země EU. „Jestliže karton tabákových výrobků z Bělorusku či na Ukrajině stojí třetinu toho co u nás a zároveň mnohonásobně méně než na Západě, snaha pašovat právě takový materiál nepřekvapí,“ říká Jan Jirsa z Generálního ředitelství cel.

#### Víte, že...

- ... auto ke kontrole může navést i jedoucí vozidlo celní správy? Při takzvaném **dynamickém zachycení** vás služební vůz předjede a rozsvítí nápis „Celní správa – následujte nás“.
- ... samotné kontroly zavazadel musejí vždy probíhat **na bezpečných místech**, zejména na odstavných plochách odpočívek, v areálech dálniční policie či celní správy nebo střediscích ŘSD?
- ... pokud jsou v zavazadlech **zbraně**, musí k nim řidiči předložit potřebné doklady? Když jsou v pořádku, vůz smí pokračovat. Jestliže ne, věc se předává policii.
- ... ze strany celníků jsou všechny **rozhovory řízené**? Při odchylkách od běžného chování, například nervozitě či podrážděnosti řidiče, je kontrola důkladnější.
- ... celníci se při své 12hodinové službě **přesouvají z místa na místo**? Řidiči si totiž podle celníků jejich umístění rychle mezi sebou sdělí.

#### Mercedes-Benz Sprinter

Výkon motoru	120 kW
Zdvihový objem	2143 cm <sup>3</sup>
Emisní třída	Euro 6
Převodovka	sedmistupňová samočinná
Hmotnost	4750 kg
Maximální rychlost	90 km/h (omezovač)
Rentgenové zařízení	Rapiscan 636 V

**FIREMNI ŠKODA  
BEZ STAROSTÍ**  
TO PRAVÉ PRO VAŠE PODNIKÁNÍ!



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

#### ŠKODA KAMIQ AMBITION 1,0 TSI 70 kW

Akční nabídka platí

- ▶ Pro fyzické osoby podnikatele a právnické osoby
- ▶ Při odběru již od 2 vozů
- ▶ S financováním na 24–60 měsíců bez akontace s možností vlastní konfigurace vozu
- ▶ Včetně ŠKODA Pojištění, pneuservisu, servisu a údržby



**5 555 Kč** bez DPH / měsíc\*

**ŠKODA Financial Services**

Úvěr. Leasing. Pojištění. Mobilita.

Vzorový příklad operativního leasingu na vůz ŠKODA KAMIQ AMBITION 1,0 TSI 70 kW v ceně 417 900 Kč včetně DPH. Doba pronájmu 48 měsíců a nájezd 15 000 km ročně. Pravidelná měsíční splátka od 6 722 Kč včetně DPH (od 5 555 Kč bez DPH). Splátka obsahuje povinné a havarijní pojištění s 5% spoluúčastí (minimálně 5 000 Kč), pojištění obvodových skel, pojištění Asistent, službu servis a údržba a pneuservis. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah. Kombinovaná spotřeba paliva 5,6 l / 100 km. Kombinované emise CO<sub>2</sub> 127 g/km. Akční nabídka trvá do odvolání. Použité obrázky jsou pouze ilustrativní. \*Uvedená cena je platná pouze s financováním od ŠKODA Financial Services. Více informací o nabídce zjistíte u vašeho dealera vozů ŠKODA nebo u svého regionálního manažera, jehož kontaktní údaje naleznete na [vwfs.cz/firemni-vozy](http://vwfs.cz/firemni-vozy).